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I n t e r r o g a z i o n i : 
Sciopero dei t ranvier i di Napoli. : 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio. . Pag. 2 9 8 2 
L A B R I O L A . . . . . . 2 9 6 3 
A L T O B E L L I 2 9 6 4 

O S S E R V A Z I O N I E P R O P O S T E : 
LAVORI PARLAMENTARI 2966 

C A P P E L L I 2 9 6 6 
S A L A N D R A , PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 2 9 6 6 
A G N E L L I . . 2 9 6 6 

La s e d u t a comincia alle 14. 
L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, leg-

ge il processo ve rba le della sedu ta p r e -
cedente . 

(È approvato). 
Commemorazione. 

S U A R D I . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
SU A E D I . Ie r i dopo brevissima m a l a t -

t i a spegnevasi in Napol i il nos t ro ex col-
lega Egi ldo Caruga t i . Egli , milanese a capo 
di un ' impor t an t i s s ima az ienda indus t r ia le 
nelle va l la te bergamasche , f u per t r e legi-
s la ture r a p p r e s e n t a n t e poli t ico di quel la 
fo r t e e laboriosa popolaz ione ; egli si era 
f a t t o t u t t o da sè, col lavoro e da ann i era 
m e r i t a t a m e n t e caval iere del lavoro e mem-
bro del Consiglio super iore del l 'Ordine . 

Noi che lo a b b i a m o conosciuto abbiamo 
p o t u t o apprezza re la sua g r ande b o n t à , 
la sua squisi ta cortesia e il suo vivo in te -
r e s samen to per t u t t e le quest ioni econo-
miche, specia lmente q u a n d o t o c c a v a n o da 
vicino i paesi da lui r a p p r e s e n t a t i . 

A nome di t u t t i i d e p u t a t i della pro-
vincia di Bergamo, per incarico dei qua l i 
par lo , come decano, prego l 'onorevole no-
stro Pres idente di fars i i n t e rp re t e della Ca-
mera, de l nos t ro memore a f f e t to e del no-
stro r impian to , col l ' inviare un t e l e g r a m m a 
di condogl ianza alla vedova e alla fami-
glia del r i m p i a n t o ex collega così doloro-
samente e f u l m i n e a m e n t e scomparso. 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di par lare 
l 'onorevole Cesare N a v a . 

NAVA C E S A R E . Amico sincero del 
compian to nost ro collega, mi associo di 
g r a n cuore alle nobili parole p ronunz ia t e 
da l l 'onorevole Sua rd i . Chi ha conosciuto 
Egi ldo Carugat i , e ne ha a p p r e z z a t a la 
lea l tà del ca ra t t e r e , la generosi tà , la mo-
destia e la g r a n d e b o n t à deve aver sent i to 
un profondiss imo dolore, per l ' improvvisa 

sua scomparsa : perchè il Ca ruga t i era d i 
quegli uomini che des tano a t t o r n o a sè u n a 
v iva cor ren te di s impat ie e di amicizie. 

Egli f u d e p u t a t o per t r e legislature del 
collegio di Zogno ; f u a t t iv iss imo ai lavor i 
p a r l a m e n t a r i e infa t icabi le nel d i fendere i 
g ius t i interessi del suo collegio. 

Cadu to nelle u l t ime elezioni, egli non 
r impianse la sorte delle urne; u n a sola cosa 
lo amareggiò: la i ng ra t i t ud ine di parecchi 
che beneficat i da lui gli mossero una guerra 
personale . Egli non sapeva comprendere 
la i ng ra t i t ud ine ! 

R i t o r n a t o ora più c o m p l e t a m e n t e agli 
a f f e t t i della famiglia, a f fe t t i che egli sen-
t i va p r o f o n d a m e n t e e che f o r m a v a n o la 
sua gioia maggiore, t o r n a t o ai suoi affari , 
nei quali aveva sempre da to p r o v a di u n a 
cr is ta l l ina onestà , egli si è spento improv-
visamente , l on t ano dai suoi. 

Io sento di i n t e r p r e t a r e , come li ha inter-
p r e t a t i il collega Suard i , i s en t imen t i della 
Camera , nel p rega re la Pres idenza perchè 
voglia espr imere le condogl ianze della Ca-
mera stessa alla famig l ia del compian to 
collega in ques ta l u t t uosa c i rcostanza. ( A p -
provazioni). 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . N e ha faco l t à . 
C E L E S I A , sottosegretario di Stato per l'in-

terno. A nome del Governo , mi associo alle 
parole ed ai sen t iment i espressi dagl i ono-
revoli Suard e Cesare N a v a . 

È in noi t u t t i v iva la memor ia del ca-
rissimo collega ed amico, onorevole Caru-
ga t i che ha lasciato f r a noi così la rga t rac-
cia di s impatie e di a f fe t to . Noi r icordiamo 
la sua assiduità ai nos t r i lavori , la sua 
g r ande b o n t à d 'animo, la sua f o r t e opero-
sità nel campo indus t r i a le . Gli uomini co-
me Egi ldo Caruga t i sono rar i , e lasciano in 
quan t i li hanno conosciut i m e m o r e rim-
p ian to . 

Prego la Pres idenza di voler esprimere 
alla famiglia del compian to collega, ol t re 
quelle della Camera, anche le condogl ianze 
del Governo . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . I n nome della Camera 
mi associo al saluto, che gli onorevol i Suardi 
e Cesare N a v a e l 'onorevole r a p p r e s e n t a n t e 
del Governo, h a n n o inv ia to alla memoria del 
nostro ant ico collega onorevole Carugat i . 

Anche persona lmente mi unisco alle 
espressioni di r i m p i a n t o t r i b u t a t e ad un 
uomo che, n a t o nel Se t t en t r i one d ' I t a l i a , 
p o r t ò la sua ones ta e f econda o p e r o s i t à nei 
Mezzogiorno. (Vivissime approvazioni). 


